
TRAVEL EXCHANGE GRANT 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗ ΕΡΕΥΝΗΤΗ  

της Chemistry Europe 

Το Travel Exchange Grant, ελληνικά, η Υποτροφία Επισκέπτη Ερευνητή (ΥΠΕΕΡ) που 
χρηματοδοτείται από την  Chemistry Europe,  

https://chemistry-europe.onlinelibrary.wiley.com/ 

είναι μια πρωτοβουλία που προωθεί τη συνεργασία μεταξύ υποσχόμενων νέων 
ερευνητών και κορυφαίων κύριων ερευνητών στην Eυρωπαϊκή επιστημονική κοινότητα. 
Αυτό το πρόγραμμα στοχεύει να δημιουργήσει αποτελεσματικές διασυνδέσεις, να 
διευκολύνει τις εργαστηριακές επισκέψεις και να προωθήσει την ανταλλαγή γνώσεων 
μεταξύ των αναδυόμενων ταλαντούχων χημικών και εδραιωμένων εργαστηρίων, 
προάγοντας ταυτόχρονα την προβολή της Chemistry Europe. 

Η Chemistry Europe είναι ένας εκδοτικός συνεταιρισμός 16 χημικών Ενώσεων – μεταξύ 
των οποίων και η Ε.Ε.Χ. - από 15 ευρωπαϊκές χώρες. Αξιολογεί,  δημοσιεύει, διαδίδει και 
ενισχύει την επιστημονική αριστεία των ερευνητών χημείας από όλο τον κόσμο. 
Δημοσιεύονται έρευνες υψηλού επιπέδου  από όλες τις πτυχές της χημείας και εργασίες 
από συναφείς  επιστημονικές περιοχές που αναδεικνύουν τον ρόλο της χημείας ως 
κεντρική επιστήμη. Παρέχεται, λοιπόν, μια πλατφόρμα για την υποστήριξη νέων 
ερευνητών που δραστηριοποιούνται  σε  επιστημονικά πεδία της χημείας, καθώς 
αποστολή της Chemistry Europe είναι – μεταξύ άλλων - να υποστηρίζει τα μέλη της καθ' 
όλη τη διάρκεια της σταδιοδρομίας τους. 

 

ΣΤΟΧΟΙ της ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΗ ΕΡΕΥΝΗΤΗ (ΥΠΕΕΡ): Ενίσχυση ερευνητικών 
συνεργασιών και διασυνδέσεων, υποστήριξη της σταδιοδρομίας νέων ταλαντούχων 
ερευνητών 

Διευκόλυνση της Συνεργασίας: Ο πρωταρχικός στόχος της ΥΠΕΕΡ είναι να δημιουργήσει 
μια πλατφόρμα για νέους, ταλαντούχους ερευνητές για να ενισχύσουν τις συνεργασίες 
τους με κύριους ερευνητές ανώτατου επιπέδου εκτός της χώρας τους. Το πρόγραμμα 
σκοπεύει να δώσει την ευκαιρία στους συμμετέχοντες να επισκεφτούν  εργαστήρια που 
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της επιστημονικής έρευνας ώστε να έρθουν σε επαφή με 
πρωτοπόρους ερευνητές σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος και να συμμετάσχουν σε αυτά 
δημιουργώντας νέες συνεργασίες. 

Επαγγελματική Ανάπτυξη: Η πρωτοβουλία στοχεύει να βοηθήσει την επόμενη γενιά 
χημικών να αναπτύξει τις δεξιότητες και τις γνώσεις που χρειάζονται για να διαπρέψουν 
στην επιστημονική τους σταδιοδρομία. 

 

ΠΟΙΟΙ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΑΙΤΗΣΗ 

Η ΥΠΕΕΡ είναι ένα πρόγραμμα που απευθύνεται σε ερευνητές/ερευνήτριες που πληρούν 
τα ακόλουθα κριτήρια επιλεξιμότητας: 



Επίπεδο εμπειρίας: Οι υποψήφιοι/ες πρέπει να είναι ερευνητές που βρίσκονται από 2 
έως 7 έτη μετά  την ημερομηνία απόκτησης του διδακτορικού τους. 

Απαίτηση δημοσίευσης: Οι υποψήφιοι/ες πρέπει να έχουν δημοσιεύσει τουλάχιστον ένα 
πρωτότυπο άρθρο κατά τη διάρκεια του προηγούμενου έτους ως  κύριοι συγγραφείς 
(πρώτος, υπεύθυνος ανταποκρίσεων  ή τελευταίος συγγραφέας) σε ένα από τα περιοδικά 
της οικογένειας Chemistry Europe. 

Μέλη: Οι υποψήφιοι/-ες πρέπει να είναι μέλη και οικονομικά τακτοποιημένοι στην Ε.Ε.Χ. 

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Για να αξιολογηθεί η καταλληλότητα των υποψηφίων που θα συμμετάσχουν στο 
πρόγραμμα, θα ληφθούν υπόψη οι ακόλουθοι παράγοντες: 

Δημοσιεύσεις: Άρθρα που δημοσιεύθηκαν σε περιοδικά της οικογένειας Chemistry 
Europe, συγκεκριμένα εντός 2 έως 7 ετών μετά την απόκτηση του διδακτορικού τους 
διπλώματος.  

Απήχηση  στην ερευνητική κοινότητα: Ο αντίκτυπος των ερευνητικών συνεισφορών 
του αιτούντος στην ευρύτερη ερευνητική κοινότητα.(ετεροαναφορές/ προσκλήσεις ως 
ομιλητές/-τριες σε συνέδρια κ.α.) 

 Συνάφεια ερευνητικών στόχων: Η συνάφεια μεταξύ των ερευνητικών ενδιαφερόντων 
του αιτούντος και των στόχων της με το προτεινόμενο εργαστήριο στη δραστηριότητας 
ανταλλαγής/επίσκεψης και ο βαθμός στον οποίο συνάδει με το Έργο του προτεινόμενου 
Κύριου Ερευνητή υποδοχής (Principal Investigator – PI). 

 

Η ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ 

Οι ΥΠΕΕΡ  (15 συνολικά, μία για κάθε Ένωση Χημείας χώρας μέλους της Chemistry 
Europe), θα διατεθούν σε δύο έτη, δηλαδή σε 8 χώρες για το 2024 (συγκεκριμένα για 
Αυστρία, Βέλγιο, Τσεχία, Γερμανία, Ελλάδα, Ουγγαρία, Ιταλία, Ολλανδία) και σε επτά 
χώρες για το 2025 (Γαλλία , Πολωνία, Πορτογαλία, Σλοβακία, Ισπανία, Σουηδία και 
Ελβετία), με το ποσό των 2000 €. Το ποσό αυτό θα διατεθεί σε αιτούντα που θα 
επισκεφθεί ένα Κύριο Ερευνητή εκτός της χώρας των αιτούντων για περίοδο τουλάχιστον 
ενός και μέχρι δύο μηνών. Η επιχορήγηση περιλαμβάνει τις ακόλουθες δαπάνες: 

Έξοδα ταξιδιού (max 600 €) 

• Αεροπορικά εισιτήρια: εισιτήρια οικονομικής θέσης μετ' επιστροφής προς το ίδρυμα 
υποδοχής σε κράτος μέλος της Chemistry Europe. 

• Τοπική Μεταφορά: έξοδα που σχετίζονται με τη μετακίνηση μεταξύ του αεροδρομίου, 
της διαμονής και του ιδρύματος υποδοχής. 

Διαμονή (max 1400€) 

• Διαμονή: Έξοδα διαμονής για τη διάρκεια της ερευνητικής επίσκεψης, εξασφαλίζοντας 
άνετη και ασφαλή διαμονή για τον υπότροφο. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει κόστος 



ξενοδοχείου/B&B, κόστος ενοικίασης δωματίου ή μικρού διαμερίσματος ή ρυθμίσεις που 
γίνονται μέσω του ιδρύματος υποδοχής. 

Οι υπότροφοι μπορούν να επιλέξουν οποιοδήποτε ίδρυμα ως οικοδεσπότη εκτός της 
χώρας τους. Δεν είναι δυνατή η επίσκεψη σε κανένα ίδρυμα στην ίδια χώρα. Η ΥΠΕΕΡ θα 
πρέπει να ολοκληρωθεί πριν από τις 31 Δεκεμβρίου 2024. 

ΠΩΣ ΓΙΝΕΤΑΙ Η ΑΙΤΗΣΗ  

Η αιτούσα ή ο αιτών θα πρέπει να γράψει μια μικρή πρόταση σύμφωνα με το 
επισυναπτόμενο πρότυπο που περιγράφει τις ερευνητικές δραστηριότητες που 
πρόκειται να εκτελέσει στο επιστημονικό ίδρυμα που θα φιλοξενηθεί, ως αποτέλεσμα της 
συνεργασίας που θέλει να υποστηρίξει με την επίσκεψη και να εξηγεί  το πώς θα 
επηρεάσει την ερευνητική του δραστηριότητα και ενδεχομένως την καριέρα της/του. Το 
έντυπο αίτησης πρέπει να συνοδεύεται από βιογραφικό σημείωμα του/της 
αιτούντος/αιτούσας και επιστολή αποδοχής από τον Κύριου Ερευνητή (ΡΙ) που πρόκειται 
να φιλοξενήσει τον ερευνητή, μαζί με έναν κατάλογο σημαντικών δημοσιεύσεων τόσο 
του/της αιτούντος/αιτούσας όσο και του PI. 

Η προθεσμία για την υποβολή της αίτησης για την έκδοση 2024 είναι η 10η Μαΐου 2024. 

Η αίτηση πρέπει να αποσταλεί στην Ε.Ε.Χ. στο email  

info@eex.gr 

με τίτλο «υποψηφιότητα για Υποτροφία Επισκέπτη Ερευνητή » 

Επιτροπή της Ε.Ε.Χ. που έχει οριστεί θα κάνει την προεπιλογή 3 υποψηφιοτήτων. Στη 
συνέχεια η Chemistry Europe θα επιλέξει τους τελικούς υποτρόφους (έναν ή μία για κάθε 
χώρα). 

Φέτος η διαδικασία αξιολόγησης θα ολοκληρωθεί έως τις 30 Ιουνίου 2024 και οι 
υπότροφοι θα ειδοποιηθούν έως την 1η Ιουλίου. 

mailto:info@eex.gr

